CUERPQOS GEOMETRICOS

AREAS Y VOLUMEN DEL PRISMA

El drea de un prisma recto se obtiene sumando al area lateral (A;) el drea de los poli-
gonos de las dos bases (Ap).

Arouy = AL + 2 Ag

El area lateral del prisma es la suma
de las areas de los paralelogramos que
forman sus caras laterales.

Ai=nxlxh =pxh

Un ortoedro es un prisma especial cuyas El cubo o hexaedro es un ortoedro que

caras son todas rectangulos. tiene todas sus aristas iguales.

El volumen del ortoedro es igual al pro- El volumen del cubo es igual a la lon-

ducto del largo por el ancho por el alto. gitud de su arista elevada al cubo.
V=axbxc V=a

Alto (c)

Largo (a)

El volumen de un prisma es igual al area de su base (Ag) por su altura (h).

V s AB X h
Ejemplo: Calcular el volumen del prisma de la figura.
Perimetro de la base: p=6 x 1 =6 cm 3,5 cm

Area de la base: A; = p;a = 6x20,86 = 2,58 cm? i

V=A;xh=258x3,5=9,03cm?




AREAS Y VOLUMEN DEL CILINDRO

El area de un cilindro se obtiene sumando al area lateral (A;) el area de los dos circulos
que forman sus bases (Ag).

ATO'].'AL = AL G ZAB

he El rea lateral coincide con

el area del rectangulo de
base 2 x 7 x r y altura h.

Al=2xmxrxh

El volumen del cilindro es igual al area de su base (Ag) por su altura (h).

V=ABXh

Como la base del cilindro es un circulo: Ay = x 1°

Ejemplo: Calcular el volumen del cilindro de la figura.
Area de la base: Ag = x1? =3,14 x 1 = 3,14 cm?
V=A;xh=3,14 x 3,5 =10,99 cm?

AREAS Y VOLUMEN DE LA PIRAMIDE

El area de una piramide se obtiene sumando el area lateral (A;) al area del poligono de
la base (Ag).

El area lateral de una piramide es la
suma de las areas de los triangulos que
forman sus caras laterales.

A =nx ELxh - nxbxA  pxA
2 2 2

El volumen de una piramide es igual a un tercio del area de la base (Az) por la altura (h).

V 20 AB X h
Ejemplo: Calcular el volumen de la piramide de la figura. ‘ A

Perimetro de la base: p=6 x 1 =6 cm

3,5¢cm [
Area de la base: Ag = 2 ; - x20’86 = 2,58 cm? l

/ 0,86 ¢cm
V=A‘3Xh=£’—5—8—x—£=3,01cm3 0
3 3 1cm



AREAS Y VOLUMEN DEL CONO

El drea de un cono recto se obtiene sumando al area lateral (A;) el area del circulo que
forma su base (Ag).

Ao = AL + Ay

El drea lateral del cono
se calcula aplicando la
siguiente formula:

Al=nxrxg

El volumen de un cono es igual a un tercio del area de la base (Ag) por la altura (h).

ABXh ﬁl

v

Como la base del cono es un circulo: Ay = & x 12
Ejemplo: Calcular el volumen del cono de la figura.
Area de la base: Ag =7t x 1? = 3,14 x 22 = 12,56 cm?

v MsxH_ 1256x35
3 3

= 14,65 cm?

AREAS Y VOLUMEN DE LA ESFERA

El area de la superficie esférica es cuatro veces el area de su circulo maximo.

{Aﬁsfe,a=4xnxr2

Ejemplo: Calcular el area de la superficie de una
esfera de 2 cm de radio:

Circulo '\, A =4 x 3,14 x 22 = 50,24 cm?
maximo .

El volumen de la esfera es igual a cuatro tercios del producto m x r°.

V=—§!xnxr3

Ejemplo: Calcular el volumen de una esfera cuyo radio mide 3 cm.

=%x3‘cxr3=%x3,14x33=113,04cm3



AREAS Y VOLUMEN DEL TRONCO DE PIRAMIDE

El area total de un tronco de pirimide se obtiene sumando al drea lateral (A;) el area
del poligono de la base mayor (Ag) y el area del poligono de la base menor (A).

Apys = AL + Ag + A,

P = perimetro de la base mayor
p = perimetro de la base menor
A = apotema de las caras laterales

A (P+p)-&
b 2

El volumen de un tronco de piramide es igual a la diferencia entre el volumen de la
piramide completa (V,) menos el volumen de la piramide deficiente (V).

Piramide Piramide

completa deficiente
1 9
h,

-hy _ Ap - hy

Tronco de
piramide

AREAS Y VOLUMEN DEL TRONCO DE CONO

El area total de un tronco de cono se obtiene sumando al area lateral (A;) el area del
circulo de la base mayor (Az) y el area del circulo de la base menor (A,).

base b

ATotal = AL ok AB + Ab

L = longitud de la base mayor A L+D-g
1 = longitud de la base menor N e
- ' - g = generatriz del cono Aax T
e R = radio de la base mayor
r = radio de la base menor Ap=m - 1

El volumen del tronco de cono es igual a la diferencia entre el volumen del cono com-
pleto (V;) y el volumen del cono deficiente (V,).

Cono Cono

V= V1 % V2 2 ABl 3‘ h1 2 AB23. hz X completo deficiente
h B,
v X

: —8
Como las bases del tronco de cono son circulos: , ,2

ABl=J'E~1'% :

= 2
Agz—n'rz

Tronco
de cono



